

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, un mes. 1'50 Ptas.
En el extranjero, un trimestre. 6'00 —

Número suelto, 10 céntimos; atrasado, 20

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Calle de San Juan, número 22

TALLERES:
IMPRESA GARCÍA GÓMEZ

FOUNDAOR,

Santiago García Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

TARIFA DE ANUNCIOS

Anuncios en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo 1.
en la segunda, 10 en la tercera, 5, y en cuarta, 3.—Comun-
cados, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas mortu-
rias, 15 pesetas en primera plana, y a 12 en la segunda.
Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono núm. 417

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse
al Sr. Administrador de EL PROGRESO

Nuevo Cabildo

Habiendo presentado la dimisión de sus cargos los consejeros que actualmente constituyen el Cabildo de Tenerife por el señor gobernador civil de esta provincia se han hecho los siguientes nombramientos:

Consejeros directores titulares

- D. Estanislao Brotons Poveda.
- D. Francisco La-Roche Aguilar.
- D. Antonio Vivanco Santillán.
- D. Antonio Toribio Valle.
- D. Fernando Salazar Bethencourt.
- D. Waldo Gutiérrez Marrero.
- D. Estanislao de Torres Barroso.

Consejeros directores suplentes

- D. Francisco Pérez Martel.
- D. Angel Romero Mateos.
- D. Miguel Estarriol Trullhe.
- D. Jacinto Casariego Ghirlanda.
- D. Ramón Alvarez Castro.
- D. Manuel Santos Madan.
- D. Fernando Méndez Ponte.

Consejeros cooperativos titulares

Por el Ayuntamiento de esta capital: don Juan Rodríguez López, y don Coriolano Guimerá Gil-Roldán.

Por el Ayuntamiento del Puerto de la Cruz: un concejal aún no designado.

Por el Ayuntamiento de La Laguna: don Juan de la Cruz Martín.

Por el de Arona: don Juan Bethencourt Herrera

Por el de la Orotava: don Máximo Machado Renshaw.

Y por el de Guía de Isora: don Gerardo Afonso Gorriñ.

Consejeros cooperativos suplentes

Por Santa Cruz de Tenerife: don Camilo V. Lecuona Power, y don Domingo Ayala Barreda.

Por Granadilla: un concejal aún no designado.

Por La Laguna: don José Valcárcel Benítez de Lugo.

Por la Orotava: don José Ascanio Poggio

Por el Puerto de la Cruz: don Sebastián Fernández Perdigón.

Y por Güimar: don José Fumero Pérez.

Aún no se ha fijado por la primera autoridad civil la fecha de constitución del nuevo organismo, no cesando los actuales consejeros, mientras no se posesionen de sus cargos los últimamente designados por la citada autoridad.

Con motivo de la designación de nuevos consejeros, el colega "Gaceta de Tenerife" les dirige un ruego que estimamos equivocado. Refiérese este a las obras de las carreteras. Relativo al asunto manifiesta aquel periódico que "bien está que la Corporación Insular acuda a las subastas cuando se abrigue el temor de que éstas puedan quedar desiertas, pero el impedir que los licitadores dispuestos a acudir a ellas, no lo hagan con finalidad de que se le adjudique al Cabildo, nos parece una equivocación y acaso un despilfarro".

El Cabildo nunca ha impedido que a las subastas se presenten cuantos concursantes lo deseen. Este acto es libre y secreto y ageno a la corporación insular y, por lo tanto, mal puede ésta llevar a cabo tal impedimento.

Lo que ocurre es que las subastas de carreteras, debido a que los presupuestos de las obras eran cortos o muy pocos remuneradores, comenzaron a quedar desiertos.

¿No recuerda esto el colega? ¿No recuerda tampoco la campaña que llevaron a cabo todos los periódicos, favorable a que para evitar esa anomalía, que amenazaba convertir a las carreteras de Tenerife en barrancos, el Cabildo acudiera a ellas por el hilo de las subastas y el mal se fuese agravando?

Aquellas excitaciones fueron las que motivaron la actual actividad del Cabildo. Gracias a ella de entonces a este tiempo no queda desierta ninguna subasta y las carreteras de Tenerife se hallan en tan buen estado.

El Cabildo, repetimos, acude a ellas por el tipo de subasta, y la prueba de que no impide que otros licitadores se presenten, es que a otros concursantes que hicieron una rebaja ínfima en el presupuesto, se les otorgó el momento.

Con su patriótico acuerdo el Cabildo no persigue beneficio económico ninguno. Solo trata de evitar que obras de tal importancia para Tenerife, no se lleven a efecto.

¿Qué en algunas de ellas el Cabildo

tuvo que desembolsar dinero porque el presupuesto era corto? Ciertamente; pero si no se hubiese hecho así, a sabiendas de que se iba a perder dinero, tales obras no se hubiesen podido llevar a efecto, porque si el Cabildo tuvo pérdidas, a pesar de lo bien organizado que tiene este servicio, mal podía obtener ganancias un particular, que carece de tantos elementos, a no ser que realizara la obra en deficiente forma.

Gracias, repetimos, al acuerdo del Cabildo, hoy todas las subastas de carreteras quedan cubiertas y las obras se ejecutan a conciencia. ¿Podemos decir lo mismo de todas las realizadas con anterioridad?

Es más; tan excelente ha estimado el Estado la determinación del Cabildo, que en el plan de construcción de carreteras de esta isla, se ha fijado que la subasta que resulte desierta sea otorgada a dicha corporación por su presupuesto tipo.

Esto será oneroso en ciertas ocasiones y enojoso, por el aumento de trabajo que significa a aquella corporación, siempre; pero es el único medio de que pronto sea una realidad la carretera de circunvalación, de que todos los pueblos posean eficaces vías de comunicación terrestre y de que todas las carreteras insulares se encuentren en buen estado de conservación.

Con vistas a esto se llevó a cabo aquella campaña periodística y es lamentable que cuando ya se están sintiendo los saludables efectos de lo que se proponía, "Gaceta" pida poco menos que se vuelva a los desastrosos tiempos pasados.

DESDE ARRECIFE

Arrecife, 7-10'30

En viaje de circunnavegación se halla anclado en este puerto desde el día 30 de noviembre último, el magnífico crucero alemán «Emden», habiéndose cruzado desde el primer momento entre el digno comandante del citado buque y las autoridades locales, los más cordiales deberes de cortesía.

En honor del señor comandante y oficialidad del «Emden» se han celebrado animadísimos bailes en el Casino y Sociedad Democrática, a los cuales asistió numerosísima concurrencia.

También se halla anunciado otro baile para esta noche, organizado por el Círculo Democrático.

El domingo se efectuó un animado paseo, amenizado por la banda de música del crucero alemán, obteniendo dicha agrupación entusiastas aplausos y vivas del numeroso público en la plaza congregado.

El alcalde señor Cabrera Martín, dando una prueba de cordialidad, correspondió a la galantería de nuestros huéspedes, invitándoles con un abundante y exquisito refresco, en el salón de actos del Ayuntamiento.

Accediendo a las amables invitaciones del delegado del Gobierno, don Francisco Hernández Arata, ayer fueron de excursión al incomparable puerto de El Río, regresando nuestros huéspedes sumamente complacidos y gratamente impresionados de las magníficas condiciones del canal El Río, situado al norte de Lanzarote, así como de la belleza de sus parajes y aparente como ninguno otro de la provincia, para establecer en él una estación naval y aérea.

CORRESPONSAL

Correspondencia

El día 12 del corriente, se recogerá en esta Administración Principal de Correos, correspondencia, que la llevará el vapor correo inglés "Accra", para Inglaterra (vía Plymouth), Bélgica, Holanda, Suiza, Suecia, Noruega, Dinamarca, Alemania, Austria, Polonia, Finlandia e Islandia.

También se admiten paquetes postales solo para Inglaterra.



EL ILTMO. SEÑOR

DON ADOLFO CABRERA-PINTO Y PÉREZ

Ex-Director del Instituto de Segunda Enseñanza y de la Sección de Estudios Universitarios de Canarias y Director honorario del primero de estos centros; Comendador de la Orden de Alfonso XII; Académico correspondiente de la Real de la Historia, de la de Bellas Artes de San Fernando y de la Real Sevillana de Buenas Letras; Socio de Mérito de las Reales Sociedades Económicas de Amigos del País de Tenerife y de la de Santa Cruz de la Palma, de número de la de Santa Cruz de Tenerife y Corresponsal de la de Sevilla; Medalla de Oro de la Cruz Roja Española; Hijo adoptivo de esta Ciudad y Predilecto de la de Santa Cruz de la Palma.

Falleció en Sevilla el día 3 del corriente

Los Claustros de la Sección de Estudios Universitarios e Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Canarias, suplican la asistencia a los solemnes funerales que por el eterno descanso del ilustre finado se celebrarán el jueves próximo, a las 10 de la mañana, en la iglesia de San Agustín de esta Ciudad.

La Laguna de Tenerife, 7 de Diciembre de 1927.

Su Eminencia el Cardenal de Sevilla y el Excmo. Señor Obispo de Tenerife, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

La Nochebuena y el Niño-Hombre

Se aproxima el día que la Iglesia dedica a conmemorar el nacimiento del Niño-Dios. Con el fasto acostumbrado será festejada la venida del Mesías al mundo; a este planeta que era valle de lágrimas y desigualdades irritantes antes del suceso extraordinario y que continúa siéndolo, a despecho de las predicaciones de Aquél.

Cada año que transcurre una pátina densa, cada vez más espesa, va velando la figura espiritual del Dios-Hombre y hasta desvaneciéndolo sus energéticos contornos. Un año que discurre en un siglo que deja caer su ceniza sobre la figura del hijo de María. Marchemos en dirección contraria a Este. Por ello hoy su figura la vemos muy borrosa. Y lejos de esforzarnos en volver a verla clara y fulgurante, nos complacemos en tenerla cada día más lejos y desdibujada. Así nos evitamos un obstáculo; un obstáculo que nunca nos estorbó, pero que es conveniente tenerlo alejado o convertido en pavesas, en el pecho. No es óbice esto para que de los labios siempre lo tengamos pendiente y obremos de manera nefanda.

El Niño-Dios nada espera de nosotros. En cambio, el Niño-Hombre sí espera mucho. Por su indefensión estamos obligados a darle todo lo que necesite. Y si es de familia falta de recursos, más todavía nos hallamos en la obligación de cubrir sus atenciones.

Nada más abandonado en esta capital que los niños. De ellos ni sus padres se ocupan ni siquiera para darles instrucción. Se ocupan sí de enseñarles un oficio desde que tienen 8 ó 9 años, para que cuando comiencen a ganar alguna peseta, se costeen los zapatos y la ropa. A eso se limita la actuación paternal en la mayoría de los casos. Lo demás, les tiene sin cuidado.

¿Es esto humano? ¿Es esto moral? Ni lo uno ni lo otro. Eso es hacer bestias, y quizá, hasta carne de presidio y de prostíbulo.

A tales irregularidades, cual si fueran dañinas plantas exóticas nacidas en el sembrado, al cual ponen en peligro, hay que escardarlas, hay que arrancarlas de raíz y quemarlas para impedir su reproducción.

A esos padres que por ambición o ignorancia han olvidado su deber o tampoco lo conocieron, hay que recordárselo o enseñárselo, y hasta dotarlos de los medios suficientes para que lo cumplan, y así pueda el Niño-Hombre desarrollar en beneficio propio y de sus semejantes su máxima potencia utilitaria. Y que fecha más apropiada para esta empresa nobilísima que la de la conmemoración del nacimiento del Niño-Dios?

Así lo han comprendido varios países, donde al Niño-Hombre se rinde culto. En Nochebuena o en Reyes se llevan a efecto actos en honor y provecho de los que mañana han de proseguir y ensanchar nuestra senda.

Llega a tal grado el cariño de algunos pueblos a los niños, que a los nacidos en determinadas fechas se les dota con sumas que al cabo de los años, cuando ya sean mayores de edad, serán la base de un negocio, en los va-ones, y un anzuelo para pescar buen marido, en las hembras.

A tales límites llega la previsión de esos pueblos que desean ser fuertes. Nosotros hasta nos conformaríamos con que en aquellas fechas santas las criaturas todas tuvieran un manjar que llevar a la boca y un juguete con que exteriorizar su regocijo.

JUAN DE ESPLUGAS.

OBITUARIO

En esta capital ha dejado de existir, víctima de rápida entremedad, a la edad de 17 años, la estimada señorita Argelia Hernández Rodríguez, cuya prematura muerte ha sido muy sentida entre sus amistades, de quienes era apreciada por las virtudes que atesoraba.

Su sepelio se efectuó a las 11 de esta mañana, asistiendo al triste acto nutrida concurrencia.

Reciban su madre, hermanos y demás familiares nuestro sentido pésame.

NOTAS MUNICIPALES

Agua para obras

Se ha concedido el servicio de agua a presión con destino a las siguientes nuevas edificaciones:

A don Eduardo Trujillo y Díaz, para la casa número 47 de la calle de la Rosa que está terminando de construir.

Para un grupo de garajes que trata de construir en la calle de Santa Rosalía, a don Manuel Vandewalle y Hardisson.

Concesión de acoples

Han sido concedidos los siguientes permisos de acople a la tubería del agua a presión:

A don Tomás Ascanio Méndez, para la casa número 7 de la Plaza de la Constitución, donde está instalado el Hotel Victoria.

A don Francisco Gordillo Padrón, para la casa de su propiedad número 7 de la calle Particular de Ravina.

A don Juan Rodríguez y González, para la casa de su propiedad sita en la calle de Angel Guimerá antes Canales—número 59.

A doña Adoración Silva, para la casa de su propiedad número 14 de la calle de Bethencourt Alfonso, antes San José.

A doña Margarita Vera, para la casa de su propiedad calle del Señor de las Tribulaciones número 20.

Para la casa número 60 de la Rambla del 11 de Febrero, a doña Concepción Castro.

A don Francisco Franchy Melgarejo, para la casa de su propiedad número 4 y 6 de la calle de Candelaria.

A doña Catalina Hernández, para la casa de su propiedad número 15 de la calle de la República.

La Sección de Agua advierte a los interesados que no podrán comenzar los trabajos para instalar los acoples concedidos sin haber abonado los derechos de frente y zanja. El pago de estos recibos se hará directamente en la Caja del Ayuntamiento de una a cuatro de la tarde.

Clases de inglés

En el domicilio de la Juventud Republicana se halla abierta desde hoy la matrícula para aprender la lengua inglesa, bajo la dirección de la experta profesora Mrs. May Sicardi, por método práctico.

Precios de las clases por mes son: Alternas y general, 15.00 Pesetas. Alternas y particular, 30.00 idem. Diaria y general, 25.00 idem. Diaria y particular, 50.00 idem.

El consejero de la Juventud Republicana tomará nota y manifestará datos de todo el que se presente a inquirir sobre el particular.

CHARLA TEATRAL

¡Señorita!...

La compañía Alpuente estrenó anoche esta bonita comedia de Juan José Lorente y Nicolás Navarro, muy conocida y elogiada en los escenarios de la Península.

Ignoramos si el señor Navarro es autor de alguna otra obra; pero estamos al tanto de la producción literaria y teatral de Juan José Lorente y creemos sinceramente que en la comedia puesta en escena anoche tiene muy poca parte el señor Navarro. Casi afirmáramos que es íntegro del notable escritor aragonés.

Porque ¡Señorita!... tiene todas las características del estilo de Juan José Lorente: sentimentalidad en la trama, delicadeza en el diálogo, comprensión y franqueza en la psicología de los personajes, ensalzamiento de las virtudes morales, contrastación de valores opuestos para lograr el triunfo del producto depurado y, finalmente, victoria de la bondad y del amor, del trabajo y de la honrría de bien...

¿Cursi?, tal vez. Hoy en día, que tanta depreciación sufre el sentimiento para dar el triunfo al materialismo y la despreocupación, acaso lo sea. Pero no olvidemos que hoy es un segundo en el reloj del Tiempo, un instante en la esfera de la Vida, algo excepcional, especialísimo, sin carácter y sin definición concreta y exacta. Y como tal, como algo transitorio e inestable, pasará irremisiblemente, sin dejar huella sino en los espíritus demasiado talentosos o exageradamente ignorantes...

Mientras que la realidad sentimental plasmada por Juan José Lorente en su comedia es algo ingénuo e impercedero, conatural e inamovible, perfectamente delineado, con un delineamiento eficazmente compulsado y sin reservas admitido...

TELEGRAMAS

Madrid, 7-0'15 (Recibido anoche).

De la Península La visita del príncipe de Gales

Es esperado en esta corte el príncipe de Gales.

Durante su estancia en Madrid el príncipe se alojará en un hotel público, pues desea conservar el incógnito.

Aprovechando su permanencia, el príncipe visitará también varias provincias de Andalucía.

Mejoría

Comunican de Ceuta que el general Berenguer ha experimentado alguna mejoría en su enfermedad.

Fallecimiento de un aviador rescatado por los españoles

Expresan de Casablanca que ha fallecido el aviador francés Cour Francis.

Este realizaba el servicio aéreo París-Dakar, y a consecuencia de un accidente cayó en territorio moro, apresándole algunos indígenas.

Y solamente esto, si no hubiese más a su favor, es suficiente para otorgar nuestro aplauso y adhesión al autor de *El madrigal de la cumbre*. Ese apartamiento de las mixtificaciones artísticas para lograr el éxito fácil, mixtificaciones que tanto se prodigan actualmente, en nombre del siglo en que vivimos—¡como si este siglo no fuese un simple escalón en la infinita escalera de Cronos!—; ese aislamiento de las multitudes, en la actualidad tan civilizadas y tan desahogadas; ese encuadramiento en el cerebro—caja azul de sus ideas—y en el corazón—alcázar dorado de sus sentimientos—, nos impelen a felicitar con efusión a Juan José Lorente. Porque representan una sinceridad tradicionalista y una honradez artística a prueba de embates y marejadas sentimentales.

Cierto que la obra no es de consagración para un autor, que tiene momentos de decaimiento, algo de monotonía, pero eso son fugacidades que no dejan mella en el ánimo del espectador que va directamente a la sustancia de la comedia, sin preocuparse de sus aditamentos. Además, siempre será eso preferible a las ridículas monstruosidades escénicas propugnadas por los enarboladores de la bandera de la renovación.

Mientras continúe escribiendo con honradez artística, con sinceridad francamente aceptable, el autor de *La pena de los viejos* tendrá nuestra simpatía.

¡Señorita!... obtuvo una interpretación discreta Teresita Fávvaro, María Morán, Enriqueta Fávvaro y los señores Labra y García Luengo, trabajaron con acierto.

Modesto Novajas merece párrafo aparte. El papel de "Raimundo Klein" lo encarnó con admirable precisión. Sobrio en el gesto, exacto en la declamación, oportuno en la caracterización del personaje, la expresión, justa y la labor total, esmeradísima. Fué aplaudido calurosamente en los mutis y al final de todos los actos.

Para hoy

A las cinco y media de la tarde, el sainete de costumbres madrileñas, *La Prudencia*, de José Fernández del Villar, estrenado con gran éxito el pasado jueves.

A las nueve y cuarto, reposición del juguete cómico en tres actos, *La tela, de la razón*—o sin ella—Muñoz Seca-Pérez Fernández.

NORBERTO MORALES RUIFINO,

cofrador de este Excmo. Ayuntamiento, se ofrece para administración de casas en esta población. Puede ofrecer todas las garantías que se le exija. Comisión módica.

Para más detalles, Duggi, 17.

Los españoles de Río de Oro lograron rescatarlo del cautiverio hace pocos días.

Cour de Francis ha muerto a consecuencia de las heridas que le produjeron los moros que lo apresaron.

Visitas de Martínez Anido

Participan de Barcelona que el ministro de la Gobernación visitó las obras del túnel de la calle de Balmes y el hospital de infecciosos.

Luego almorzó el señor Martínez Anido en la residencia de la marquesa de Villamediana.

Entrega de un título y de una cruz

Añaden de Barcelona que el Ayuntamiento de aquella localidad entregó al señor Martínez Anido un pergamino con el título de hijo adoptivo de la ciudad condal.

También la Diputación entregó al ministro de la Gobernación las insignias de la cruz de Carlos III.

A este acto asistieron todos los alcaldes de la provincia.

Los estudiantes

Asimismo dicen de Barcelona que los estudiantes de aquella Universidad reanudaron ya su asistencia a las clases.

Vapor incendiado

Participan de Málaga que a bordo del vapor inglés «Berka», que conduce un gran cargamento de gasolina y aceite crudo se ha provocado un formidable incendio.

Un tripulante ha sido carbonizado. El capitán del barco resultó herido.

El incendio ha sido dominado.

El Nervión se enfurece y se lleva un puente

Dicen de Bilbao que sobre aquella región se ha desencadenado un violento temporal de lluvias.

El río Nervión aumentó de caudal en tales proporciones, que arrastró el puente de la Merced de Gusguetta.

Más temporales

De La Coruña y Santander se reciben noticias dando cuenta de que también en aquellas provincias reinan intensos temporales de lluvias.

Los daños ocasionados por las aguas desbordadas, son importantísimos.

Además, el mar presenta imponentísimo aspecto, siendo casi imposible la navegación.

Madrid, 8—0'15

Exámenes de enero

La Gaceta publica una disposición concediendo exámenes extraordinarios, en enero próximo, a los alumnos libres de los institutos nacionales de segunda enseñanza que los soliciten, siempre que les falten alguna asignatura para completar el curso.

Concurso desierto

Ha sido declarado desierto el concurso de traslación para proveer la cátedra de Historia general de Derecho de la sección universitaria de La Laguna.

Consejo suspendido

El consejo de ministros anunciado para anoche fué suspendido.

La suspensión obedeció a encontrarse ausentes de esta corte, en Barcelona y Jaén, respectivamente, los ministros de la Gobernación, señor Martínez Anido, y el de Estado, señor Yanguas.

También fué motivo de la suspensión las muchas visitas que tenía anunciadas el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera.

Homenaje de los españoles de Ultramar

El día quince del actual se efectuará el banquete de homenaje al Sr. Primo de Rivera que le dedican los españoles residentes en Ultramar.

Al acto asistirán 150 personas.

Al terminar el banquete el marqués de Estella hará uso de la palabra para exponer la orientación política del Gobierno.

Ofrenda de un bastón de mando

Expresan de Jaén que el ministro de Estado, señor Yanguas, visitó las escuelas normales, siendo aclamado por los estudiantes.

Después estuvo en la iglesia de San Ildefonso, en la cual ofreció el bastón de mando que se le regaló por suscripción popular a la virgen de la Capilla.

El Ebro crece más de 5 metros y se desborda

Notician de Zaragoza que a causa de las violentas y persistentes lluvias de estos días, el río Ebro ha aumentado considerablemente de caudal, desbordándose por varios lugares.

Los daños que este desbordamiento ha producido en los pueblos ribereños son importantísimos.

La crecida del Ebro excede de cinco metros.

Madrid, 8—0'40.

Nombramiento

Ha sido nombrado presidente del Tribunal Supremo, don Rafael Bermejo.

El decreto de inquilinato, prorrogado

Por el ministerio de Gracia y Justicia ha sido prorrogada la vigencia del decreto regulador de los alquileres de casas, que cesaba el 31 del actual.

Arriendo de un local

Ha sido firmada una disposición autorizando al Delegado de Hacienda de Tenerife para sacar a concurso el arriendo de un local, con destino a la Depositaria especial de la Palma.

Interventor

Ha sido nombrado Interventor del Gobierno militar de Gran Canaria, el Comisario don Casimiro Romeo.

Títulos «honoris causa»

Ha sido facultada la Universidad de Santiago para otorgar títulos «honoris causa».

Irregularidades en unos parques

Ha sido prorrogado hasta el día 15 de marzo del año próximo el plazo para la investigación de las responsabilidades por las irregularidades descubiertas en los parques de Intendencia de Ceuta y Larache.

La fiesta de Infantería

En los cuarteles de Infantería de la Península y Marruecos se festeja hoy el santo de la Patrona del Arma con misas, ranchos extraordinarios y diversas fiestas.

Regreso

Dicen de Barcelona que el señor Martínez Anido se marchó a Tarragona.

De esta capital se trasladará a Reus, desde donde regresará a Madrid.

Un avión choca con una roca y se incendia

Comunican de Málaga que a causa del fuerte viento reinante se vió obligado a aterrizar violentamente, en Berja, un aparato de la línea aérea Latecoere.

El avión chocó con una roca, produciéndose el incendio del motor.

El piloto del aparato y los dos pasajeros que éste conducía, resultaron heridos de gravedad.

CAMBIOS

Table with exchange rates: Libras 31'93, Francos 25'65, Dólares 6'58, Mesa.

DE SOCIEDAD

Esta noche, a las ocho, se celebrará en la Parroquia de San Francisco, el enlace de la bella señorita María G. de Ara y Carpenter, con el funcionario de Puertos Francos, don Alonso Perdigón Zamora.

También esta noche, a las 8, se efectuará en la misma Parroquia, la ceremonia nupcial de la simpática y distinguida señorita Araceli Franchy Rodríguez, con el señor don Oroncio Dorta Alonso.

La fiesta de la Patrona

Hoy han continuado en el cuartel de San Carlos, los festejos de la Patrona del Arma de Infantería.

Por la mañana las bandas de tambores y cornetas y de música, tocaron una alegre diana, sirviéndose seguidamente a las tropas un desayuno de cacao y leche.

A las diez se celebró misa en el patio del cuartel, acto al que asistió el Excmo. Sr. capitán general, jefe de Estado Mayor y otras varias autoridades militares y civiles en un buen número de señoras y señoritas, galantemente invitadas al acto.

También concurren varios señores de la Junta Directiva del Centro Colombiolo Tinerfeño, los que hi-

CIRCULO DE AMISTAD-XII DE ENERO

Casino de Santa Cruz de Tenerife

En la noche del sábado, 11 del actual y hora de las once, se celebrará en los salones de este Casino, un gran

Baile de Disfraz

PRIMERO DE LA TEMPORADA

Lo que se comunica por el presente anuncio a los señores socios por si se digna asistir en unión de las señoras y señoritas de sus distinguidas familias.

Santa Cruz de Tenerife, 7 de diciembre de 1920.

V.º B.º El Presidente, Ramirez.

El Secretario, Imeldo Barbazano.

NOTAS.—Por no haber tiempo material para ello, no se pasan invitaciones personales. Se ruegan no lleven al baile niños de corta edad.

Géneros Ingleses

PARA TRAJES DE CABALLEROS

LO MEJOR, LO MÁS ELÉGANTE, LO MAS NUEVO,

EN CASIMIRES INGLESES, LO ENCONTRARA VD. EN LA CASA

EL BARATO

Ofrezco GENERO INGLÉS de superior calidad, por un precio relativamente barato.

Consulte precios antes de adquirir su traje en la casa EL BARATO.

Rosa Afonso Vda. de Delgado

Alfonso XIII, 18

cieron una suelta de unas novecientas palomas, que resultó vistosísima. A las 12 se había servido una comida extraordinaria a la tropa, y esta tarde a las cinco el equipo del Regimiento y el Rival jugarán una partida de fútbol en el campo del Fomento.

FUTBOL

Athletic-Tenerife

Esta tarde, si el tiempo—que está de uñas—no lo impide, se verificará en el Stadium el anunciado encuentro entre los equipos Athletic, de Las Palmas, y Tenerife.

El partido ha despertado interés entre los aficionados por creerse que el Tenerife hará una gran exhibición de juego.

Los equipos se alinearán así: Tenerife.—López; Llombet y J. Pérez; Barroso, M. Padrón y S. Gil; Pedrero, Torres, Alfonso, Arocha y A. Pérez.

Athletic.—Climent; Frias II y Frias I; Labado, González III y González I; Paco León, Toledo, Hernández, Prudencio y Cabrera.

El encuentro será arbitrado por Esteban Núñez.

NOTICIAS

Esta noche estará de guardia la farmacia «El Negrito» en la calle de Cruz Verde.

TODOS los radioescuchas reconocen que la mejor batería para Canarias en la Pertrix.

Las vende Honorio Arienza. San José 38.

Con motivo de ausentarse de esta capital, ha presentado la dimisión del cargo de concejal de este Ayuntamiento, don Ramón Guimerá y Gil-Roldán.

Para sustituirle ha sido nombrado don Coroliano Guimerá, que pasa a ocupar el cargo de consejero corporativo propietario del Cabildo Insular.

También por la primera autoridad civil ha sido nombrado concejal del Ayuntamiento de La Laguna, para cubrir una de las vacantes que existe en aquella Corporación, don Juan de la Cruz Martín, a quien igualmente se le designa para el cargo de consejero corporativo del Cabildo.

En la casa de Socorro han sido asistidos Anselmo Sabina, de 32 años, de erosiones en distintas partes de la cara, y Maximiliano López, de 69 años, de una herida contusa en la región nasal.

SALDOS de mercancías. Se realizan. Informan: Ramba de Pulido, número 82.

HOY SE OLVIDÓ de visitar «El Bazar». Hágalo mañana Loza y Cristalería

Imeldo Seria, 47, Frente al Teatro

Se alquilan almacenes grandes para depósitos de mercancías en Buenavista. Para informes, José Murphy, 2 accesoria.

Se alquila un primer piso con varias habitaciones, tres de ellas con vista al puerto, propias para oficinas etc. Eduardo Cobian 9; para informe en el Café Cervantes.



¡qué bello!

¿Sabe Ud. como se limpia, abrillanta y ondula el cabello instantáneamente? Muy sencillo. Basta empapar una esponja o un trapo limpio en

DANDERINA

y frotarse el pelo, guedeja por guedeja. El resultado es maravilloso. Repitiendo esta aplicación todos los días antes de peinarse, la cabellera se mantiene siempre limpia, hermosa, suave y abundante. ¡Hoy mismo compre un frasco!

De venta en Farmacias y Droguerías

SE VENDE

una casa acabada de construir, en la parte alta de la calle de Pablo Iglesias. Informarán en la misma o en San José número 20.

LOS CABBULLONEROS Candelaria, 24 Teléfono, 2-7-7 La mejor mantequilla del mundo Marca ANCLA SIEMPRE FRESCA

Patatas

PARA COMER. Se venden en los almacenes de don Manuel Cruz, en la Ramba XI de Febrero.

Yeoward Line Salidas del mes de Diciembre para Liverpool. Día 4 ARDEOLA, Día 11 AGUILA, Día 18 ALONDRA, Día 25 AVOCETA.

Navigazione Generale Italiana El magnifico vapor BOLOGNA, saldrá de Santa Cruz el 9 de diciembre con destino a BARCELONA, MARSELLA y GENOVA.

The White Star Line El vapor correo inglés CERAMIC, de 18.495 toneladas de registro, se espera en este puerto el 9 de diciembre, con destino a LONDRES.

American West African Line (A. H. Bull & Co. New-York) El magnifico y rápido vapor americano de gran porte PANDSAY, llegará a este puerto, procedente del Golfo de México, el día 21 de diciembre actual.

HIDROLITINES DR. GRAU INCOMPARABLE AGUA DE MESA. Includes illustration of a man's face and a glass of water.

TUBERIA DE ACERO MANNESMANN ANTES DE COMPRAR, SOLICITEN PRECIOS A Tomàs de Armas Quintero Santa Cruz de Tenerife

YA ESTAN AQUI! Las ricas y exquisitas Manzanas de California, las cuales se venden al increíble precio de 2.20 Ptas. el Kilo, en la HORCHATERÍA VALENCIANA

GRAND HOTEL QUISISANA Cada miércoles CENA EXTRAORDINARIA amenizada por el Trío del establecimiento. Cada sábado CENA EXTRAORDINARIA y Baile (Jazz-Band).

Recibos para participaciones de la Lotería, se venden en la Imprenta García Cruz, San José, 36